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A saagy 
találkozó

‘ Néhány hét választ el a Demo
kratikus Ifjúsági Világszövetség 
második kongresszusától. A kon
gresszus tiszteletére rendezett Vi_ 
lágifjusági Találkozót augusztus 
14—28 és a kongresszust szeptem
ber 2—16 között tartják meg Bu
dapesten. A kongresszuson hatvan 
millió haladószellemü ifjú akarata 
jut kifejezésre egyetlen szóban: 
BÉKE. Budapesten üdvözlik egy
mást nemsokára a kommunizmust 
építő szovjet ifjak, az uj Kina hős 
harcos fiai, a szocializmust építő 
népi demokráciák öntudatos ifjai, 
a kapitalizmus igája alatt szenve
dő és a gyarmati elnyomásban 
elő, de szabadságukért harcoló if
jak. Hatalmas és sokatigérő ün
nep lesz e nap a világ valameny- 

/ nyi öntudatos és haladószellemü 
ifja számára.

Az egész világon lázas előké
szület előzi meg a budapesti ta
lálkozó napjait. A haladószelle
mü ifjúság nagy készülődése küz
delmet jelent a háborúra uszítok 
ellen és harcos kiállást a béke 
mellett. '

Az olasz kommunista és szocia
lista ifjak csatlakoztak az Atlanti 
Paktum leleplezésének harcához. 
A francia ifjak bizottságokat ala
kítottak szerte az országban. Az 
ausztráliai ifjúság százezernyi 
tagja megfelelő intézkedések fo
ganatosítását követelte a háború
ra uszítok ellen. Angliában a há
ború ellen tüntetnek az ifjak. Az 
Amerikai Egyesült Államokban 
a tudományos szocializmus elvei 
szerint felépített ifjúsági szerve
zetet létesítettek.

A népi demokratikus államok 
szocializmust építő ifjai a dicső
séges Komszomol példáját követ
ve készülődnek a nagy napokra. 
Magyarországon nagyszerű elő
készületek folynak a Találkozó 
megrendezésére. A szomszédos 
ucpi demokráciák ifjúmunkásai 
vállvetve küzdenek a munkavál
lalások teljesítéséért

A lendületes készülődésből a 
Román Népköztársaság haladó
szellemű ifjai sem maradnak le. 
Az Ifjúmunkás Szövetség Köz
ponti Bizottsága julius 1—2-i ple
náris ülésének határozata hang, 
súlyozza, hogy a dolgozó ifjak a 
munka és a harc még nagyobb 
eredményeivel kell köszöntsek a 
kongresszust.

„A gyárakban és bányákban, az 
irodákban és műhelyekben, az is
kolákban és szántóföldeken, a 
a termelésben, a tanulásban, 
sportversenyekben és művészeti 
megnyilvánulásokban olyan szé
leskörű mozgalmat kell kezdemé
nyezni, amely dolgozó ifjúságunk 
legszélesebb rétegeit mozgósítja" 
— szögezi le az Ifjúmunkás Szö
vetség Központi Bizottsága julius 
1—2-i plenáris ülésének határo
zata.

A határozat szellemében szerte 
az országban szocialista munka
versenyeket indítottak az ifjú
munkások. Egyben hatalmasnrá- 
nyu munkavállalásokra tettek 
ígéretet. A fővárosi ..Vörös Csil
lag" ifjúmunkása] szocialista 
mnnkaversenyre hívták ki a 
..Vulcan" üzem ifjiimtinkásail. A 
tárgovistei kohászati üzem ifjú
munkása, Stăncioiu Ion, — aki már 
l!)50-rc termei •n kongresszus 
tiszteletére százszázalékos norrna- 
tulszárnyalást vállalt. A nagyvá
radi üzemek közül az „Irfnátirea" 
vasgyár .'íjumunkásal a „Solida-

A felsüfolra tanintézetek felvételi vizsgáinak szabályozása
Első Állami Tervünk — többek között — egy arató-cséplőgép 

modelljének elkészítését irányozza elő. Ennek a feladatnak teljesítése 
a fővárosi „Vasile Roaita" üzem dolgozóira hárult, akik a „minden
nap egy cséplőgépet" jelszóval, a szocialista munkaversenyek hatal
mas lendületével már eddig is. számos cséplőgépet adtak mezőgazda
ságunknak. A szovjet tapasztalatok felhasználásával, a „Vasile Roai
ta" üzem technikusai rövid egy hónap alatt elkészítették az araüó- 
cséplőgép tervrajzát. így aztán lehetővé vált az, hogy junius 8-án, az 
elkészített terv alapján hozzáfogjanak a kombájn gyártásához. A 
munkát Nastase Constantin hét ifjúmunkásból és két idősebb szak

munkásból álló csoportja kezdte meg, akik az első pillanattól kezd
ve lelkes munkát végeztek.

Az első arató-cséplőgép elkészült és a napokban a terepen is ki
próbálják, hogy megkezdhessék sorozatban! gyártását. A „Vasile 
Roaita" tipusu kombájn egyszerre három munkát végez; arat, csé
pel és a terményt zsákokba rakja.

A „Vcasile Roaita" üzemben elkészült első hazai gyártmányú ara
tó-cséplőgép újabb győzelme szocialista ipari szektorunknak, amely 
nagymértékben hozzájárul a mezőgazdaság szocialista átalakításáért 
folytatott harc győzelméhez.

Mendeletlleg szabályozta a közoktatásügyi minisztérium 
a főiskolákra és egyetemekre való beiratkozást

A közoktatásügyi minisztérium tási iskolák végzett növendékei, lampolgárok, akiknek külföldi kö- szenved 
az 1949—1950. iskolai évre való 
beiratkozást rendeletileg szabá
lyozta. A miniszteri rendelet értel
mében, felsőfokú tanintézetbe si-, 
kerrel letett felvételi vizsga alap
ján lehet beiratkozni, amely felvé
teli vizsgára jelentkezhetnék a li- vendékei, valamint a volt tanító; 
ceumok, pedagógiai-, középfokú képző intézetek végzettjei, 
műszaki-, szakmai-; vagy házltar- AZok a román, vagy idegen, ál

vagy a volt elméleti líceumok, ipar
iskolák és kereskedelmi iskolák 
érettségizett növendékei, a volt 
ipari líceumok, -esti líceumok, a 
földművelésügyi minisztérium 8 
évig tartó iskoláinak végzett nö-

A ISistoiai felvételi
A felvételi vizsgabizottságokat 

közoktatásügyi minisztérium 
szakminisztériumok javasla- 

nevezi ki. A vizsgabi-

a 
a 
tára 
zottság elnöke# egyetemi tanár. 
A vizsga két tantárgyból irásbeli- 
teg, három tantárgyból pedig szó
belileg történik. Mindegyik karon 
román irodalomból írásbelit, a Ro-

mán Népköztársaság alkotmányá
ból pedig szóbeli vizsgát tesznek a 
felvételi vizsgára jelentkezők. A 
miniszteri rendelet részletesen sza
bályozza az egyes karokon megtar
tandó felvételi vizsga tantárgyait. 
Az Írásbeli vizsga elutasító jellegű, 
tehát ha ezen valaki elbukik, fel-

semmiféle betegségben, 
zépfoku iskoláikban szerzett bizo- amely alkalmatlanná tenné az elö- 
nyitvánnyal rendelkeznek, csak adások látogatására. Az orvosi bi- 
abban az esetben jelentkezhetnek -zonyitványt az egészségügyi minisz- 
felvételi vizsgára, ha iskolai bizo- tórium szervei vagy az egyetem 
nyátványukat hq^i iskolákban mellett működő orvosi rendelő ad- 
egyenjogusitották. Az egyenjogú- ía ki- 
sitást a közoktatásügyi miniszté
rium végzi.

12. A jelölt és apjának büntet- 
lenségi bizonyítványa, (cazier judi
ciar.)

13. A felvételi vizsga díj (100 lej) 
befizetését igazoló nyugta.

14. A főiskolai felvételi vizsgák 
idején a jelölteknek arcképpel ellá
tott érvényes személyazonossági iga
zolvánnyal kell rendelkezniük.

Azok, akik 1943 augusztus 25-ig

A felvételi vizsgára való beirat
kozáshoz a jelöltek augusztus 15— 
25-ike közötti időben hivatalos 
nyomtatványon, a Kar titkárságá
hoz a következő okmányokkal fel
szerelt kérést kell benyújtani:

1. Születi anyakönyvi kivonat.
2. Állampolgársági bizonyítvány.
3. 6x9-es méretű fénykép.
4. A középiskola elvégzését iga

zoló bizonyítvány, vagy érettségi 
bizonyítvány.

5. Abban az esetben, ha a jelölt 
a termelésben dolgozik, az üzemi 
bizottság által láttamozott igazol
ványt köteles benyújtani munka
helyéről, amely igazolványban fel 
kell tüntetni az 1949 julius havá
ban kapott bruttó fizetést és mun
kabeosztást.

fi. Ha a jelölt dolgozó földműves 
gyermeke, a felvételi kéréshez csa-

vételije nem sikerült.
A felvételi vizsga anyaga azonos 

a középfokú iskolák utolsó éveiben 
használt tankönyvek anyagával, a bezárólag nem adják be kéréseiket, 
román irodalomból pedig a közok- vagy nem csatolják az összes szük

séges okmányokat, nem jelentkez
hetnek felvételi vizsgára. Azokat, 
akik hamis okmányokat mutatnak 
fel, kizárják a felvételi vizsgáról.

Azok részére, akik az ősszel feje
zik be középfokú iskolai tanulmá
nyaikat, kivételesen, 1949 szeptem
ber 3-án 20 óráig adhatják be fel
vétel iránti kérésüket.

A főiskolák és egyetemek vala
mennyi Karainak első évére felve
hető hallgatók számát a közoktatás
ügy minisztérium, a szakminiszté
riummal egyetértésben, rendeletileg 
állapítja meg.

A felvételi vizsgán 1—10 érdem
jegygyei osztályoznak.

tatásügyi minisztérium által meg
adott taniterv szerint vizsgáztat
nak.

Miiyen okmányok szükségesek 
a felvételi vizsgához?

tolnia kell egy helyhatósági bizo- 
nyitványt, amelyből kitűnjék, a me
zőgazdasági ingatlan kiterjedése, a 
földadó és egyéb jövedelmek. Ha 
kollektív gazdaságba tartozik, ezt a 
körülményt külön meg kell jelölni.

7. Ha a jelölt szülei kisiparosok, 
az ideigenes bizottság mellett mű
ködő pénzügyi ügyosztály bizonyít
ványát kell becsatolnia, amely iga
zolja szül cinek vagyoni helyzetét.

8. Minden esetben, a jelöltnek a 
szülei lakhelye szerint illetékes 
ideiglenes bizottság pénzügyi ügy
osztályától bizonyítványt kell be
csatolnia, amely igazolja a szülők 
anyagi helyzetét az adóügyi lakhely 
bejelentése alkalmával, valamint 
jelenleg.

9. Ha a jelölt szülei közül egyik 
vagy mindketten időlegesen állást 
töltenek be, meg kell jelölni az ide
iglenes állás elfoglalásának időpont-

ritatca" cipőgyár ifjúmunkásait, 
a „Vnsile Roaita I.“ texiilgyár 
Ifjumur.kásal a „Vasile Roaita 
TI.“ texiilgyár ifjúmunkásait szo
cialista mnnkaversenyre hívták 
ki a Találkozó tiszteletére. Szé" 
kclymlvarkclyen a Fémipari 
Szakiskola tanulói még nz iskolai 
év lezárásakor gyönyörűen kidől, 
gozott DIVSz jelvényt készítettek 
a kongresszusra. Umlvarhcly me
gyében Borilos község ifjai fa- 
faragvúnyoknt és a lányok hím
zett fajvédőket és kézitáskákat

készítenek.
Kolozsváron nz Ifjúmunkás Szö

vetség megyei szervezete már ko
rábban megtette az előkészülete
ket. Az Ifjúmunkások plenáris 
üléseken feldolgozták a tenniva
lókat és nagyarányú munkákat 
vállaltak. Vállalták, hogy meg
erősítik a munkafegyelmet, kikü
szöbölik az igazolatlan hiányzá
sokat és munkájukat n legna
gyobb odaadással végzik az Álla
mi Terv sikeres teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért. A diákok ta

ját, valamint a társadalmi eredetét.
10. Abban az esetben, ha a jelöl

tet mások tartják el, ezt a körül
ményt bizonyítvánnyal kell igazol
nia, az eltartó személy vagyoni 
helyzetének megjelölésével.

11. 
hogy

Orvosi bizonyítványt arról, 
a jelölt egészséges és nem

A felvételi vizsgák
közoktatásügyi minisztérium 

értelmében, a felsőfokú
és nem iratkoztak be, vagy pedig 
beiratkoztak és az előadások meg
nyitása után 10 nap múlva sem je
lentek meg az előadásokon — ala
pos indok nélkül — cl veszi ük be-

A 
rendeleté 
tanintézetekben a felvételi vizsgá
kat 1949 szeptember 5—14 között 
tartják meg. A vizsgát sikerrel le
tett jelöltek 1949 szeptember 24-én iratkozási jogukat. Helyettük a ltóz- 
este 20 óráig kötelesek a felsőfokú oktatásügyi minisztérium engedő
tanintézetbe beiratkozni. Azok, akik lyévcl más‘jelölteket vesznek fel 
sikerrel letették a felvételi vizsgát

nulmányi köröket létesítette): és 
a fokozott önképzésre tettek ígé
retet. A mnnkúsifjak kiállítási 
tárgyakat készítenek. A dolgozó 
földműves ifjak önkéntes mun
kával kiállítási tárgyakkal ké
szülnek n Találkozóra.

A vasúti főműhelyek ifjúmun
kás brigádjai szocialista mnnka
versenyre hívták ki a ..Hcibák 
János" müvek Ifjúmunkás bri
gádjaik A vasúti főműhelyek I. 
jfjnmunkás brigádfelelősc, Rn- 
chban Vasllo a kongresszus tisz

teletére 85 százalékos normatnl' 
szárnyalást vállalt.

A munkavállalások hatalmas 
aránynak. A készülődés eddig so
ha nem tapasztalt lelkesedésre 
tií.'il, A Komszomol példáját kö
vető haladószellemü ifjúság nr. 
egész világon a békéért, a sza
badságért és a nemzeti íüggrt- 
lenségért harcol. A küszöbön álló 
Világifjuságl Találkozó egy cél 
megvalósítására mozgósította az 
Ifjakat: a béke megvédésére.
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A kritikáról és a kritikusokról

’ KOLOZSVÁR. — Ismeretes, 
hogy a háborús években a felső
osztályos diákok részben csonka
éveket végezhettek csak, részben 
pedig hiányosan, s csak részletei
ben végezhették el osztályaikat. A 
fasiszta háború következménye az 
általános rombolás mellett a diá
kok hiányos felkészültsége is volt, 
melynek következménye, hogy az 
egyetemre járó román és magyar 
diákok nem sajátíthatták el an
nakidején, a középiskola padjai
ban helyesen és tökéletesen saját 
anyanyelvűk helyesírását. Ez a 
hiányosság az egyetemi vizsgák 
alatt derült ki, amelyek során, kü
lönben egészen jólképzett, tehet- 
séges diákok szakdolgozataikban 
fogalmazási, nyelvtani és helyes
írási hibákat ejtettek.

E szomorú jelenség általános, s 
>nnek felszámolására indult most 
országszerte mozgalom.

Nyelvhelyességi mozgalom in
dult a Román Népköztársaságban. 
Nemcsak a helyesírásról van szó, 
hanem általában az anyanyelvnek 
szerkezetéről, felépitettségéről, 
gyökereiről, vagyis a nyelv tudo
mányos megismeréséről és sztemlé- 
letéről, melyet a diákoknak el kell 
sajátítaniuk.

Román részről konkrét ered
mény a „CUM VORBIM?" cimü 
folyóirat megalapítása, mely ta
nárnak. diáknak és minden nyelv 
és irodalom iránt érdeklődő dolgo
zónak nagy segítséget nyűit a 
román nyelv és helyesírás elsajá
tításában.

A nemzetnevelésügyi minisztéri- 
üm a Munkáspárt kezdeményezé
sét magáévá tette s megindította 
akcióját. Magyar részről Czikő 
Lórin ez miniszteri tanácsos irányí
tásával indult meg aZ akció, mely
nek legközelebbi eredménye az 
„UTUNK" által megindítandó

A Flacăra uj számában Eu
gen Jebeleanu érdekes vezér
cikket irt a kritikáról és a 
kritikusokról. Élesen bírál egyes 
kritikusokat. Megállapítja, hogy

X

NYUGHATATLAN FOLD □ B B
Pompei városát s a kitörést tudományos pontos" 
sággal leiró Plinius is áldozata lett a mérges 
gázoknak, melyeket a vulkán roppant szája le- 

, helt ki magából.
1883-han a Csendes-óceán Krakatau nevű szí

tén robbant fel egy régóta „pihenő" vulkán.

a/4KlEVÉ£

A jószemü megfigyelő maga is meggyőződ
hetik arról, hogy a természetben két egymással 
ellentétes erőcsoport dolgozik szakadatlan kitár- 
fással. Az összeráncosodó földkéreg, a kitörő tűz
hányók, a morajló földrengések hegyeket szül
nek s arra törekszenek, hogy Földünket egyetlen 
óriási heggyé változtassák át. Velük szemben 
azonban felvonni a külső erők lankadatlan had
serege, élükön a széllel és a vízzel, amelyek ler 
rombolni igyekszenek mindent, amit a belső 
erők szültek s céljuk az, hogy végtelen és kietlen 
síksággá alakítsák át egész életterünket

A belső és külső erőket a gyermekkorát élő 
emberi műveltség is ismerte. Istenek, félistenek, 
tündérek és koboldok személyesítették meg őket 
A természettudós azonban elveti ezeket a ma
gyarázatokat s fizika, kémia élettan, földtan 
és földrajz kutatási eszközeivel veszi boncoló 
kés alá őket. A belső erők legnagyszerübbikét

A TŰZHÁNYÓ HEGYEK, 
szaknyelven vulkánok jelentik. Az ókori görö
gök cs rómaiak szerint a tüzet okádó hegyek 
mélyében ,.Vulkánns“ isten dolgozik legényei
vel, fegyvereket kovácsolva az istenek számára. 
A természettudós kevésbbé harcias magyarázat
tal szolgál az érdeklődőknek. Megállapít ja, hogy 
amint egyre mélyebben és mélyebben hatolunk 
a Föld szívelte tárnáinkkal, aknáinkkal, kőolaj 
szondáinkkal és artézi kutainkkal, annál inkább 
növekszik a hőmérséklet. Néhány száz kilomé
ter mélységben már minden földi anyagnak ol
vadt állapotban kell lennie. Ha mostmár vala
hol megreped a Föld szilárd kérge, akkor a 
„seben" keresztül kicsordul izzó vére. a láva 
vagy a magma, mely nem egyéb olvadt állapot
ban lévő kőzetnél. A kiömlő láva sokszor szép 
szabályos» kúpszerü hegyet épít föl, melynek 
tölcsér alakú száján át újabb és újabb lávatö
megek törnek elő. A 3000 fokos tüzfolyammal 
egyidőben rendszerint mérges gázok, hamueső, 
olykor kősziklák esője hull a vulkán peremén át 
a környező vidékre, rombolást és pusztulást hoz
va magával.

A nyughatatlan Föld mérlegre tétetett s a 
ILYEN PUSZTÍTÓ KITÖRÉST -vulkánok kohója is ma nekünk dolgozik, Kin- 

jegyzett föl az emberiség története. Krisztus csei mindannyinak jobb jövőjét szolgálják, 
után 79-ben a Vezúv hamuja temette maga alá —s.

A ROBBANÁS EREJE

minden képzeletet felülmúlt Menydörgésszerü 
robaja 3400 kilométerre hallatszott el s a rob
banás által keltett levegőhullám 1000 kilométe
res óránkénti sebességgel száguldva többször is 
megkerülte a Földet. A robbanás pora 70 kilo
méter magasra emelkedett s évtizedeken át meg
törve a Nap sugarait, páratlanul szép alkony- 
pírnak lett szülője.

Hosszú volna felsorolni a nevezetesebb vul
káni kitöréseket. Talán inkább tegyük mérlegre 
a tűzhányókat s kérdezzük, mit is jelentenek ők 
számunkra a gyakorlati élet szempontjából?

a működő tűzhányók gazait,
forró vízgőzeit ma már sikerrel használják fel 
gépek hajtására. A haldokló, s már-már teljesen 
kihűlő vulkánok működéseinek eredményei 
az ásványvizek — székelyeden szejkék — a hév
források, széndioxidos és kénes gőzlők, melyek 
a betegek gyógyulását minden orvosi beavatko
zásnál jobban és eredményesebben szolgálják.

Hajdani tűzhányók elporladt lávája a leg
kitűnőbb szőlőtermő talajt szolgáltatja. Tokaj 
szőlővesszejében mintha a hajdani vulkánok 
forró lávájának minden tüze benne égne s Ná
poly aranyszin boraiban is a Vezúv heve lángol.

Ipari nyersanyagaink egész sora is hajdani 
vulkánok ércet termő forró leheletéből született. 
Nagybánya, Verespatak, Abrudbánya, Zalatna 
arany,, ezüst, réz, ólom, cink, stb. előfordulásai is 

, vulkánikus eredetűek, fontos ipari tényezőit je
lentve újjáépülő országunknak.

egyrészük nem elég lelkiis
meretes, nem olvas eleget, nem' 
képezi magát ideológiailag s nem 
érti meg, hogy a kritikusnak 
nemcsak mélyen műveltnek, ha
nem a marxizmuvleninizmus 
ideológiájában is teljesen járatos
nak kell lennie.

Különösen a könyvbarátok fe
lületességét ítéli el Jebeleanu. 
Kifogásolja, hogy a magukat kri
tikusnak nevező iróemberek egy
részt nem ismeri eléggé sem a 
szovjetirodalmat, sem a haladó 
irodalomnak olyan nagynevű 
képviselőit, mint Pablo Neruda 
vagy Louis Aragon. Ezek az em
berek aztán leülnek, hogy fölé
nyesen megbírálják egy.egy fia
tul író könyvét vagy verseskö
tetét, de nem járulnak épitöen 
hozzá a fiatalok fejlődéséhez, 
nem mutatna rá sem hibáikra 
kellőképpen sem arra, hogy ' 
honnan kell meritenük tudásu
kat. így a kezdő költők és irók 
semmit sem tanulnak a kritiká
ból. legfeljebb elkedvetlenednek. 
Az uj valóságokat — irja a cikk 
szerzője 
kel kell 
ehhez a 
feltárni, 
ezekhez 
zetni.

A folyóirat több szinház évi 
munkáját elemzi alaposan és lel
kiismeretesen. A Népköztársaság 
színházainak általános bírálata 
mellett értékelő cikket közöl a 
Flacăra a bukaresti Színművé
szeti Akadémia és Zeneakadémia 
munkájáról, a bukaresti Állami 
Zsidó Szinház turnéjáról, vala» 
mint a kolozsvári Román Opera 
idei évadjáról. Az utóbbi cikk 
különösen kiemeli azt a tényt, 
hogy a Román Operában ebben 
az évben sok uj, fiatal, népi szár
mazási tehetség jutott szóhoz. 
Fiatal tehetségeknek nyitott utat 
a „Szöktetés a szerájból". Jancsi 
és Juliska" és a „Szevillai bor
bély" előadása.

— új irodalmi eszközök- 
megelovenitenj, Azonban 
tudás uj forrásait kell 

s a fiatalokat éppen 
a forrásokhoz kell elve-

bsorgalmatan 
tanultunk

Az évvégi vizsgák befejezése után 
a Méhes-utcai magyarnyelvű iskola 
ötödik osztályc3 tanulói elhatároz
tuk, hogy a nyári szünidőnkből 
egy hónapot t anulásra áldozunk.

Megbeszélésünk után javaslat
tal fordultunk a magyar irodalom 
tanárnőjéhez. Megkértük, hogy 
oktasson bennünket a magyar he
lyesírásra. Évközben a rengeteg 
tanulnivaló mellett bizony kevés 
időnk maradt a helyesírási gya
korlatokra és ezért éreztük ennek 
hiányát

Tanárnőnk örömmel fogadta ké
résünket és elvállalta tanításun
kat. így történt, hogy julius 2-től 
mindennap összegyűltünk reggel 
nyolc órakor az iskola egyik .tan
termében és figyelmesen hallgat
tuk tanárnőnk előadását és szor
galmasan jegyeztünk és tanul
tunk.

A tanfolyam nem volt unalmas. 
Játszva tanultunk és örömmel 
vettünk részt mindnyájan ezeken 
az órákon. Az eredmény sem ma
radt el. Nagyszerűen sikerültek a 
tanfolyam befejezése utón irt dol
gozataink.

Nagyon sokat tanultunk egy 
hónap alatt. Tudásunk gyarapo
dott. A következő iskolai évben 
nagy hasznát vessZilM ezeknek az 
óráknak.

A tanfolyam befejezése után 
kissé fáradtan, de jókedvvel ké
szülünk a nyaralásra. Fáradalma
ink kipihenése után újult erővel 
kezdjük el ősszel az új iskolai 
évet.

Reméljük, hogy példánkat a 
többi iskolák tanulói is követik. 
A tanárok és tanulók kölcsönös 
összefogása ma már élő valóság. 
Az együttműködő eredményét mi, 
a tanulók élvezzük.

FARKAS SARA
V. osztályos tanuló.

ERVÂN AVETISZOVt

A nap utolsó sugarai 
is el-eltüntek a lom
bokról. Hűvös szél ke
rekedett s Ereván utcá
in kigyultak a fények. 
A téren hullámzó em
beredében csak nehezen 
tudtam utat törni. Ép
pen abban a pillanatban, 
mikor a Szpaszkoj to
ronyórája ütött, meg
szólaltak a hangszórók.

Hirtelen vakító fény 
villant, ügy tűnt, mint
ha a nap bukna le az 
égről s ropogva szóród
na szét sokszínű dara
bokra. Üdvlövés volt. A 
győzelem tiszteletére.

Élénk öröm sugárzott 
az emberek arcán. Pil
lantásom hirtelen talál
kozott légy fiatalember 
élettelen tekintetével. 
Fellángolt egy elkésett 
rakéta s megvilágította 
a sápadt, fiatal arcot, 
aztán megint elsüllyedt 
minden a sötétben, ösz
tönös érzés kényszeri- 
tett, hogy odamenjek az 
ifjúhoz. Szelíden meg
érintettem a könyökét s 
ő felém fordult:

— Ki az?
Most, hogy jobban 

szemügyre vettem, lát
tam, hogy vak. Nem 
volt több húszévesnél.

— Mondják, hogy 
most fény van. Igaz ez? 
— kérdezte halkan, rö
vid hallgatás után.

— Fény, akár napsü
tésben, — mondtam.

A fiatal arc megreme
gett. Láttam a szenve
déstől: Részvéttel fog
tam meg a karját.

— Mindig itt van a 
téren, mikor üdvlövés 
van?

— Nem. Először va
gyok itt. Most érkeztem 
Örmény-Sziriából.

Elhallgatott, majd fá-

radtan folytatta:
— Hozzászoktam a 

vaksághoz még Szíriá
ban. De itt a vakság 
gyötrelem. Mindig csak 
hazagondolok. A pusz
tára, ahol születtem, 
ahová a gyermekkor 
emlékei fűznek. Pedig a 
szivem mindig idehu- 
zott. Mindig ide szeret
tem volna jönni, hátha 
itt tudós orvosok meg
gyógyítanának... Talán 
most sikerül régi vá
gyam . . .

—• Beszélt már az or
vosokkal? — kérdeztem 
s lelkemben ölelkezett a 
szánalom és szeretet.

— Az orvosok azt 
mondták, nehéz műtét 
lesz, de van remény . . . 
Mindent elviselek in
kább, csak lássak . . . 
Ha úgy élhetnék, ahogy 
más emberek . . .

A tér üres volt már.
AZ emberek hazaszál
lingóztak, hogy ottho
nukban ünnepeljék meg 
a győzelmet.

— Üljünk le kicsit a 
parkban, — ajánlottam 
fiatal barátomnak.

Báállott. Fehér botja 
könnyedén kopogott a 

járdán.
— Ideje lesz haza

mennyi. Húsz perc múl
va tizenegy — mondja 
csendesen, majd hirte
len felemelte fejét. — 
Mi zizeg a szélben? 
Vagy csak nekem rém
lik?

— Nagy vásznat moz
gat a szél.

— Mi van ráírva?
— Nem betűk és sza

vak: Kép Sztálin 
társról.

— Sztálin . . 
mondta csendesen,
télen elmosolyodott. A 
kép felé fordult i biz-

látok,

rejte- 
egy 

s át

elv-

Hir-

tonsággal, pontosan irta 
le Sztálint, mintha csak 
látná.. Meglepődtem s 
kétségem támadt az
iránt, hogy vak. Még- 
egyszer megnéztem sze
meit. Hátha tévedtem. 
De nem ... Hallgat? 
tam fiatal barátomat s 
néztem én is a tér fe
lett lobogó Sztálint.

Mintha a drága, sze
retett ember arcát nem
rég látta volna, s utána 
rögtön kialudtak a sze
mei, hogy örökre emlé
kezetébe zárja az arc 
felejthetetlen . vonásait. 
Váratlanul elhallga
tott.

— Ha valaha 
megismerem őt 
mondta halkan.

Kabátja egyik 
kéből előhúzott 
megsárgult képet
nyújtotta. Sztálin elv
társat ábrázolta a kép.

— Ha más nézi a na
pot, vakítja is, engem 
csak melegít. — Szo
morú volt a hangja. — 
Ez a kép Szíriából való. 
Szemem helyett nekem 

j az világított . . . Erő- 
'• sebbén a napnál . . . 
i Róla gondolkoztam min- 
' dig és nagyon szerettem 
I őt. Minden vágyam volt, 

hogy ismerjem az arcát. 
Ezért mindenkinek, aki
vel csak találkoztam, 
megmutattam a képet. 
Csak azt kérdeztem tő
lük, mondják cl, mit 
látnak rajta. Nehéz volt 
nekem a sokféle leírás
ból összeállítani az ar
cát. De minden vonását 
ismerem. Elevenen él 
bennem tekintetének 
varázsa. ,

Hallgattam a vakot s 
nagyon sok minden 
eszembe jutott hirtele! 
nében . . . Igen, a sze
retet szerencsétlenségé-

i

i

ben is támogatja az em
bert,

— Az apám nyugtalan 
lesz, ha későn megyek 
haza, — állt jel ő fris
sen.

Felajánlottam, hogy 
hazakisérem, de határo
zottan tiltakozott:

Elkértem a óimét.
— Zurab vagyok — 

felelte s kezet rázva 
velem, távozott.

Sokáig néztem az 
ifjú után. Ment biztos 
járással. Mint aki lát. 
Ha nem kopogtat bot
jával, el sem hiszem, 
hogy nem látja a vilá
got.

Elmúlt a nyár. Sokat 
gondoltam vak bará
tomra s a végén nem 
tudtam megállni, hogy 
fel ne keressem. A la
kásán nem találtam. A 
kórházba utasítottak. 
Orvosok és ápolók áll
ták körül éppen, mikor 

i beléptem a szobájába. 
| Kíváncsian várták, mi 
í lesz, ha a beteg szemé

ről leveszik a kötést.
; Zurab arca nagyon sá- 

padt volt. A nővér meg- 
| lazította a fehér kendőt 

és szép lassan levette 
Zurab szeméről.

Az én fiatal barátom 
most felemelte a fejét.

— rény, doktor! 
Fény' — kiáltotta. Hir
telen összerezzent, majd 
meglátott a falon egy 
képet. — Sztálin? 
kérdezte csendesen.

— Igen, Sztálin, 
felelt csodálkozva 
doktor.

— Éppen ilyennek 
képzeltem őt — mondta 
boldogan, remegő han
gon.

Sztálin volt az első 
ember, akit meglátott 
és megismert Zurab.

i

i
a

KÉT OTAOH
. SZŐVJiTFÖLDÖN:

Az „Uj Idők" hiradófilmszinház 
uj műsorában két szép és tanulsá
gos utazást látunk. A két bemu
tatott Szovjetköztársaság külső 
jellege, táji adottságai, természeti 
szépségei pontosan ellentétei egy
másnak. Az egyik a balti Litvánia, 
az északi vidékek minden sajátos
ságával. A másik Abhazia, a szub- 
trópikus éghajlatú, gyönyörű or
szág, hol magas hegység és ten
ger találkozik elragadó szépség
ben. A két dokumentációs film 
valósággal elviszi a nézőt e két 
országba, s azoknak nemcsak 
szépségeivel, városaival, kolhozai
val és embereivel ismertet meg, 
hanem betekintést is nyújt a 
Szovjetunió e két köztársaságának 
történelmébe, felszabadult mai 
életébe. A Litvániáról szóló film 
különösen érdekes; Sztálin-Dijat 
is nyert. A sok háborún, elnyo
matásom, viszontagságon keresz
tülment lús ország. múltját épp 
úgy megeleveníti, mint epitő, bol
dog jelenét. Az Abhaziát ismer
tető film színes. szinte egyedül
álló technikájú. Mindkét film ta
nulságos, érdekes.

Az uj műsorban nagyszerű hír
adót is látunk. A változó jelenetek 
során bemutatnak benne egy szov
jet csirkctenyésztelepeket. A ba
romfitenyésztés ily tökéletes és 
liigénikus módja nemcsak munká
nak, hanem látványnak is érde
kes, Hófehér köpenyben, laborató
riumi tisztaságú személyzet lám- 
pázza a tojásokat. Ezek a csirkekel- 
tetögcpbrt kerülnek, melynél na
gyobb méretűt elképzelni sem~tu
dunk. Villamos cncrgiafej’esztőgé- 
pck. transzformátorok ,egész szö
vevényét kezelik a. gépészek. ~ Így 
lesz kellő hőfokú i keltetőben. 
Állandóan ellenőrzik a termesztés 
menetét. Maid cgv nanon tíz és 
tízezer paránví, csipogó élőlény 
Imiik ki a tolásokból. Kiveszik 
őket, a gépből s egy gondos kéz 
parányi mérlegen lemeri súlyú 
kot. mint az újszülött gyermeke-

pzovW munka rmgyszerüsé-
két. ,

A sznvW munka nagyszerűsé
gét. tudománvos megalapozottsá
gát uiszcrüsé'TŐt bizonyitis cZ a 
kis csirkctcnycszt otelcn: jelenet is.

A hiradómozi uj műsora érde
kes és tanulságos.

L—1 n-Zi



imperialisták egymás közU..

Amerika angolellenes gazdasági tömböt 
akar létrehozni Nyugateurópában

■ LONDON. — (Agerpress.) Staf- 
ford Cripps angol pénzügyminiszter, 
hivatalos jelentés szerint, „betegsége 
miatt'' Svájcba utazott. Londoni 
politikai körökben az a vélemény, 
hogy a miniszter, miután meggyőző
dött politikájának csődjéről, igy ké
szíti elő a kormányból való kivá
lását. A lapok nagyrésze megálla
pítja Cripps utjával kapcsolatban, 
hogy a pénzügyminiszter gazdasági 
válság teljében hagyta ott Angliát.

A labourista „Reynolds News" 
megállapítja, hogy Angliának a dol
lárövezetből eszközölt behozatalá

nak legutóbbi csökkentése kellemet
len fogadtatásra talált az Egyesült 
Államokban. Nem kis gondot okoz 
az amerikaiaknak, hogy fehalmozott 
áruikat nem tudják eladni. A lap 
tudni véli, hogy az angol birodalmi 
pénzügyminiszterek közeljövőben 
tartandó értekezletén a dollár öve' 
zetből való behozatalnak újabb 
csökkentését határozzák majd el, 
ami még jobban kimélyiti az angol 
—amerikai ellentéteket.

Brit pénzügyi körökben kijelen
tik, hogy Cripps és Snyder, az Egye
sült Államok pénzügyminisztere

legutóbbi táncskozásán utóbbi, kö
zölte, hogy az US.4 nem hajlandó a 
fontsterling segítségére sietni.

Snyder különben Rómába érke
zett, ami ottani kormánykörökben 
nagy nyugtalanságot keltett. Az 
„Unita" azt írja hogy Snyder euró
pai körútja az amerikai kormány 
azon igyékeztének a következménye, 
hogy megtörje a font-sterling ellen
állását a dollár nyomásával szem
ben és célja az, hogy angol-ellenes 
gazdasági blokkot létesítsen a nyu- 
gateurópai országokban.

Az Atlanti-Paktum nemcsak csalás, 
hanem árulás!

— hsftgsyiyozta Varrni az ©lasz parlamentben
RÓMA. — (Agerpress.) Az Eszak- 

atlanti-paktum képviselőházi vitája 
során Pietro Nenni, az olasz szocia
lista párt elnöke, kijelentette, hogy 
ellenzi a. szerződést.

— Olaszországnak — mondotta
—, nincsenek létérdekei az Északat
lanti övezetben. Csatlakozása a pak
tumhoz vak eszközzé tenné Itáliát sék eszükbe, 
az amerikai háborús uszítok kezé
ben és megfosztaná minden politi- politikai terveiket, mielőtt még fa
kai önállóságtól. Az Északatlanti- tális következményekre vezetnének.

paktumot az Egyesült Államok 
aggatták ki, nyíltan támadó célzat
tal a Szovjetunió ellen. Ez a pak
tum nemcsak csalás, hanem, árulás.

A kormányt támogató többséghez 
fordulva Nenni, igy fejezte be:

— Forduljanak vissza utjukról, 
mielőtt még túl késő volna és vés- 

hogyha nem teszik
meg, meg fogjuk tudni hiúsítani

A holland wha sem fog harcolni 
a Swvjetymó ellen!

Szovjetunió népeivel és nem fogják 
eltűrni, hogy az országot angol— 
amerikai támadó támaszponttá vál
toztassák.

HÁGA. — (Agerpress.) A holland 
parlament 65 szavazattal 7 ellené
ben jóváhagyta az Északatlanti- 
paktumot. Több képviselő tartózko
dott a szavazástól.
.Szavazás előtt Paul de Groot, a 

Holland Kommunista Párt titkára, 
rámutatott arra, hogy a holland 
vezétőkörök vesztébe viszik az or
szágot, mert a paktum veszélyt je
lent á békére és civilizációra. Az 
amerikai monopolisták nyomása 
alatt hídfővé akarják változtatni az 
országot a Szovjetunió és a népi 
Űerriókrácia országai éllen.

— Mi figyelmeztetjük az összes 
háborús ussitókat, hogy a hollandiai 
dolgozók nem fognák harcolni a 
Szovjetunió ellen és erélyesen szem
be fognak szállni ezekkel az agresz- 
szív ' tervekkel. A hollandiai dolgo
zók szoros barátságot akarnak a

szállítani a néptómégék életszínvo
nalát és akadályozza az uj beván
dorlók elhelyezkedését: minden le
hetőt elkövet, hogy a dolgozókat 
megfossza legelemibb jogaiktól.

A „Palestine Posi" cimü lap je
lentése szerint az izráeli ’ alkotmá
nyozó gyűlés szavazattöbbséggel 
elvetette azt a javaslatot, hogy vi
tassák meg a munkanélküliség kér
dését.

Lamden képviselő, aki a kérdést 
felvetette, azt a megállapítást tette, 
hogy a. munkanélküli ék száma egyre 
nő Izraelben és a kormány nem 

. tartja be ígéreteit munkaalkalmak 
teremtésére.

A NÉMET NÉPTANÁCS 
ERÉLYES TILTAKOZÁSA A 
PRÜMI ROBBANÁSSAL 
KAPCSOLATBAN

BERLIN. — (Agerpress.) A Német 
Néptanács Elnökségének tagjai: 
Wilhelm Pieck, Ottó Nuschke és 
Hermann Kastner, erélyesen tilta- 
takoztak a. prümi robbanással kap
csolatban. Tiltakozó nyilatkozatuk
ban hangoztatják, hogy a francia 
megszállási övezetben levő város
kában néhány nappal ezelőtt történt 

befolyása alá került "és robbanás, melynek számos halottja 

iéktáíainná, á nyugati militarizmus 
újabb büntette.

A FRANCIA IFJÚSÁG LEL
KESEN KÉSZÜL A NEM
ZETKÖZI VILÁGIFJUSÁGI 
TALÁLKOZÓRA

A PALESZTINÁI KORMÁNY 
AZ ANGOL-AMERIKAI TŐ
KÉSEKET TÁMOGATJA

(Agerpress.) Miku- 
Kommunista Párt

TEL-AVIV.
nisz, az Izraeli
főtitkára, az alkotmányozó gyűlés
ben élésén bírálta a kormány poli
tikáját. Kijelentette, hogy Ben Gu- 
rion kormánya az amerikai impe
rializmus l _____ „
veszélyezteti áz állam függetlensé- volt ,és ezernél több embert tett haj- 
pét és felségjogait. . ................

— A kormány támogatja a hazai 
burzsoáziát és az angol—amerikai 
kapitalistákat, — mondotta Miku- 
nisz —, ugyanakkor igyekszik le-

A resicai nagyolvasztóknál éjjel nappal nagy lendülettel és lel
kesedéssel folyik a munka az Állami Terv sikeres teljesítése, illetve 
túlszárnyalása érdekében.

A nagyolvasztók dolgozói versenyben állanak egymással és, eb
ben a versenyben a kettős számú nagyolvasztó áll az élen, amelynek 
dolgozói 14.8 százalékkal teljesítették túl a normát. Azí egyes számú 
nagyolvasztónál dolgozó munkásoknak rendkívül sok műszaki aka
dállyal kellett megküzdeniük és ezért a normát csak 5.4 százalékkal 
tudták teljesíteni.

Nagy lendülettel folynak a csoportversenyek is. Suciu Ioan cso
portja a Hoffmann-cpopo't.Uü áll versenyben. A verhetetlennek tar
tott Hoffmann-csoport 5.3 százalékkal teljos.itette túl a normát és so
káig a verseny élén haladt, mig legutóbb Suciu Ioan csoportja szö
kött az élre 5.5 százalékos teljesitménnyel.

BRASSÓ

A motorkomprosszorokhoz szükséges alkatrészek öltésénél nél
külözhetetlen anyagok hiánya komoly nehézséget okozott a „Sov- 
romtraktor" üzemben.

Ezt. a kérded megtárgyalták az egyik ülésen, ahol a T3 osztály 
azt. a. javaslatot tette, hogy a bronz és ón anyagokat lmlyettesitsék 
ncéllal, amelyet a repülőgépek gyártásánál használtak ér. amely ele
gendő mennyiségben található a Sovromtraktor-iizcmbcn.

A javaslatot megvalósították és a kísérlet sikerült. Olyan acélból 
készült, alkatrészeket öntöttek, amelvek jó minőségűek és ellenállób
bak, mint, az eddig ké.’zitett alkatrészek. Az acél felhasználásával 
május és junius hónapokban 2.136.219 lej megtakarítást értek el.

NAGYVÁRAD

A „Május 1“ szőrmegyár husoló osztályán a múltban csak két 
gép dolgozott. A kapitalistáknak ez is elég volt. Ma már c/en az 
osztályon öt husnlógén működik

Ezenkívül a regi b"*cndezór.ü  száritÓKat kicserélték modern, 
ventilátorral ellátott szárítókra. Ez már a tapasztalatcsere crcdmc- 
r*-e:  Szokó igazgató emuit hetek! cn a kolozsvári „nerbák Jánov- 
müvek bőrgyárában jórt é*  oű ilvop korszerű szárítógépeket.
Hazaérkezése után azonnal ht éz’mdatt. hogy a szárit ókat korszerűen 
átalakítsák. Nincsenek többé műhelytitkok, egymást segítik a dol
gozók az Állami Terv túlteljesítéséért vívott harcban.

PARIS. — (Agerpress.) A francia 
ifjúság előkészületekét tesz arra, 
hogy fogadja a budapesti Nemzet
közi Világit jusagi Találhatóra át
utazó békekaravánokat. Mindén vá
rosban fogadóbizottságok alakultak. 
Az utak mentén útjelző táblákat 
állítottak fel ilyen felirattal: „A 
béke nemzetközi útja — Budapest 
felé" A francia ifjúság küldöttei 
csatlakozni fognak áz Angliából, 
Hollandiából és Belgiumból érkező 
karavánokhoz, melyek megkoszo
rúzzák majd az ellenállási mozga
lom hőseinek emlékműveit.

A KÍNAI NÉPHADSEREG 
FELSZABADÍTOTTA 
ICSUNT

PEKING. — (Agerpress.) Az Uj 
Kína hírügynökség jelenti: A kínai 
néphadsereg egységei felszabadítot
ták lesun városát a Kingszi—Hunan 
vasútvonal mentén, mintegy 70 ki
lométernyire keletre Csúcsaitól. Ez 
a város a Kiangszi—Hunan és Kan
ton—Hunan vasútvonalak kereszte
ződésénél fekszik.

A SVÉD DOLGOZOK SZO
LIDÁRISAK AZ ANGOL 
DOKKMUNKÁSOKKAL

STOCKHOLM. — (Agerpress.) A 
svéd kikötői munkások szolidaritást 
vállaltak a kanadai tengerészekkel 
és a sztrájkoló londoni dokkmunká
sokkal.

A „Ny Dag" cimü lap írja, hogy 
a göteborgi rakodómunkások rokon- 
szenvvcl figyelik a londoni dokk
munkások hősies harcát. — A 
göteborgi rakodómunkások julius hó 
20-án táviratot imtéztek angol kar
társaikhoz, amelyben a lobbi között 
ezt. üzenik: ..Folytassátok a harcot a 
végéig Mellettetek vagyunk a dol
gozók ' nemzetközi összetartásáért 
folytatott küzdelemben."

A BKP Központi Vezetőségé- 

,.. siels. és a Uolgár Miniszter- 

tanácsnak a távirata

A Bolgár Kommunista Párt tézte a Román Munkáspárt Köz- 
Központi Bizottsága, a Bolgár ponti Vezetőségéhez és a Román 
Minisztertanács és a Bolgár Ha- Népköztársaság Minisztertaná- 
zafias Front Országos Tanácsa a csához: 
következő szövegű táviratot in-

A RMP KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK ÉS A RNK MINISZ-
TERTANÂ CSÍNAK

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága a miniszter
elnökség és a Hazafias Front Országos Tanácsa az egész bolgár 
dolgozó nép nevében hálás köszönetét fejezi ki a testvéri Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségének, a Román Népköztársaság 
kormányának és Románia dolgozó népének azért az őszinte rész
vétért és mély rokonszenv megnyilvánulásért, amelyet szeretett 
tanítómesterünknek és vezetőnknek, — Georgi Dimitrov elvtárs
nak, — Lenin és Sztálin hűséges tanítványának, a nemzetközi 
munkásmozgalom egyik legkiemelkedőbb alakjának halálával 
Pártunkat ért súlyos és pótolhatatlan veszteség alkalmával jutta
tott kifejezésre.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a miniszter
tanács és a Hazafias Front Országos Tanácsa köszöni a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségének és a Román Népköztársaság 
kormányának Georgi Dimitrov elvtárs földi maradványainak a 
Román Népköztársaság területén és a saját területünkön történt 
szállítása alkalmával nyújtott segítséget. Köszönetét mondunk á 
dolgozó román nép által kifejezett őszinte fájdalomért, valamint 
azért, hogy Dimitrov elvtárs tetemének a mauzóleumba való elhe
lyezése alkalmával küldöttség vett részt.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének a Román Nép
köztársaság kormányának és-a Román Népköztársaság összes dol
gozóinak mély rokonszenv és testvéri részvét megnyilvánulása, a 
szocializmust építő román és bolgár népek közötti ősszinte test*  
véri barátságnak és együttműködésnek, a békeszerető demokra
tikus népek Szovjetunió vezette testvéri családja iránti ragaszko
dásuknak, továbbá annak az eltökéltségünknek kifejezője, amely- 
lyel minden erejükkel harcolnak az uj háborút provokáló impe
rializmus ellen, a tartós békéért és a szocializmusért.

Fogadjátok meleg testvéri ké «szorításunkat.

A BOLGÁR KOMMUNISTA PÁRT 
KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

A MINISZTERTANÁCS
A HAZAFIAS FRONT NEMZETI

TANÁCSA

Tito és áraié

SZABAD-GÖRÖGORSZÁG. — 
Amint a Tass hírügynökség jelen
ti, Szabad Görögország rádióállo
mása Zahariadisnak, a Görög 
Kommunista Pára főtitkárának be
számolóját közvetítette a görögor
szági katonai és politikai helyzet
ről.

Zahariadisz rámutat arra, hogy 
a monarcho-fasiszták visszaút ásí
tották a görögországi békeállapot 
visszaállítására tett összes javas
latokat és kijelentették, hogy a 
görög kérdés csak fegyverek segít
ségével oldható meg.

A kiilfö’dön elterjesztett hírekre 
vonatkozólag, amelyek szferint a 
Bolgár Népköztársaság és Albán 
Népköztársaság segítséget nyújt a 
a ■demokrata görög hadseregnek. 
Zahariadisz kiiclentcttc, hogy ..an 
amerikaiak már régóta követelik, 
a jugoszláv határövezetnek a de

mokrata haderők egységeitől való 
megtisztítását. E tekintetben je
lentősek a Kaimakcsalan környéki 
hadműveletek, ahol a monarcho- 
fasiszták jugoszláv területre hatol
tak be, hogy a demokrata görög 
hadsereget megtámadhassák. Tito 
áruló klikkje nyíltan együtt dol
gozik az amerikaiakkal és ango
lokkal.

Ma,'amikor Jugoszlávia segítsé
gére siet a monarcho-fasisztáknak, 
az amerikaiak és angolok már nem 
állítják, hogy’ Tito a görög parti
zánokat segíti".

Itt Írjuk meg, hogy a Pireusz 
közelében lévő Pcramoban néhány 
héttel erfelőtt amerikai hajók kö
töttek ki. A hajók rakományát a 
ármekrata görög hadsereg cTInni 
használatra szánt mérges gázokkal 
teli tartályokat, éjszakánként szál
lítottál: partra.

Bodníras
miniszter fiávüraSa Farkas magyar

honvédelmi
BUKAREST. — Emil Bndnaras 

vezérezredes, .a RNK nemzetvédelmi 
minisztere, az alábbi táviratot kübl
ié Farkas Mihály vezérezredes, a 
Magyar Köztársaság nemzetvédelmi 
mínisz/crének. születésnapja alk.al- 
mállói ■

Születésnapja alkalmából a magam 
a Komán Népkiktársasáa hadse

regének nrrrben fogad‘a r • '-p 'ói- 
rötietemet és jókívánságomat.

Sikert kívánok azokhoz az. crőfe-

f crrVh r * r> mi eh/rl‘rf fl
tiZ-,>. akérergl- a román nép, a 
eidirmus építés,’-árt 'esz. a Si—Vjet- 
unió rac'.ogó példája nuar-é.r.

I MII. HODUARAS VF.’.f.ti't 7.RF-
DFS. a Román Népköztársaság

nemzetvédelmi minisztere.

VILÁGOSSÁG
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A főprédikátor és a> pálinka
Zsoldos Péter Marokházán lakik. Innen indult mindig kör

útra. Az apahidai járás f díváit járta. Mi hajszolta? Talán nem 
volt miből megélnie a kicsiny faluban? Szó sincs róla. Zsoldos 
Peter világéletében nem tudta mi az a> kenyérgond, igaz, a falu
ban sok szegény ember, van, de Zsoldos nem tartozik közéjük. 
O kulák, még hozzá negyven hektáros. Marokháza egyik leg
módosabb zsirosgazdája.

De nem, ászért kulák őkelme, hogy ennyivel beérje. Még több
re vágyott, még több szegényt akart kizsákmányolni. Felcsapott 
hat szektás főprédikátornak. Ezért járta a falvakat. A szegény 
dolgozó embereket szédítette gonosz és hazug szavaival. Vala
mi megszállottságból tette ezt? Dehogy, üzlet volt a számára. 
OffHon nagykiterjedésit szilvása van. Hordószámra főzte a pá
linkát. A föprédikátorság azért kellett neki, hogy a sötét éjszar 
kai össszejöveteleken eladhassa méregdrága pálinkáját az esze- 
losségig felgerjesztett gyönge idegzetűeknek. Vevő mindig akadt, 
ment is az üzlet mindaddig, amíg a falvak öntudatos dolgozói 
le, nem leplezték üzelmeit a hiszékeny falusiak előtt. Ma már sa- 
ját szektás „híveinek is kinyílt a szemük: rájöttek, Zsoldos azért 
szervezte őket szektába, hogy pálinkával üzérkedjék közöttük.

, , A leleplezett kulák prédikátor ma Marokházán mélázik a jó 
penzeket hajtó éjszakai prédikációkról. Már a házból is ritkán 
jön ki,.mert az utcán a gyermekek utána seregeinek és gúny da
lokat énekelnek róla. _ z__

SZOLGÁLATOS
G YÓG YSZERTÁKAK" 

julius 22-én, pénteken 
1. számú állami gyógyszertár (v. 
Dr. Goina) Szabadság-tér 34. sz., 
3. számú állami gyógyszertár (v. 
Hygea), Széchenyi-tér 32. szám,
7. számú állami gyógyszertár (v. 
Paesteur) Trefort-utca 18. szám,
8. számú állami gyógyszertár (v. 
Viktória) Horea-u. 47. szám, 12. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Iíigyó) Danton-u. 1. (Rákóczi-ne- 
gyed).

BEFEJEZIK VASÁRNAP AZ 
ARATÁST Temes megyében., (te
hát egy héttel előbb, amint ter
vezték; eredetileg. A napok óta 
tartó nagy meleg beérlelte a búzát 
a dolgozó földművesek pedig nagy 
buzgalommal láttak neki az ara
tásnak, hogy elkerüljék a kipör
gés veszélyét.

ARANY- ÉS VALUTAREJTE
GETÉSÉRT letaróztatták Trifu 
Péter alsósimándi és Ardelean Oe- 
tavian székudvari volt földbirto
kosokat. A két aradmegyei földes 
urnái 236 darab 20 frankos 
aranyérmét és 250 dollárt találtak 
a szobában elásva. Bizalmasaiknál 
is hatalmas mennyiségű aranyat 
és idegen valutát találtak a kert
ben elásva.

NAPRAFORGÓMAGÉRT gya
potfonalat adnak a marosmegyei 
szövetkezetek a dolgozó földmű
veseknek. így segítik elő t. dolgo
zó földművesek ruházkodását a 
falvakon.

KILENCVENÖT KILŐ SZIN- 
ARANNYAL tele ládát találtak a 
moszkvai Halász-fasor egyik ódon 
házának javítása közben a ké
ménybe beépítve. A s^inaranyat 
még az Októberi Forradalom előtt, 
1916-ban gazdag bankárok rejtet
ték el.

A hőmérséklet 
kissé emelkedik

Erdélyben tegnap élénk 
északnyugati széllel nagy terü
leten esett az eső, Kolozsváron 
délben 14 jók, este 9 órakor 9 
fok volt a hőmérséklet. A lég
nyomás 7.59 mm., gyengén emel
kedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Az időjárás jellege nem vál
tozik. Időnként élénk északnyu
gati széllel, a változó felhőzet
tel többjeié lesz újból' eső. A 
hőmérséklet kissé emelkedik

A KOLOZSVÁRI ARLUS IH. 
kerület szervezete julius 23-án, 
szombaton este 8 órai kezdettel, 
tánccal egybekötött műsoros kul- 
turestet rendez a Vörös Hadsereg
üt 11. szám alatti helyiségben.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ÉTOLAJ 
KIOSZTÁSA julius 22-én, pénte
ken — a kereskedelmi ügyosztály 
4487—1949 számú közleménye ér
telmében. Az étolajat az élelmiszer 
jegyek julius és augusztus havi 
„étolaj" jelzésű szelvényeire oszt
ják ki, éspedig: az A-jelzésü élel
miszerjegyre havonként 1 litert, 
a Bl-jelzésüre havonként 0.75 li
tert, a B-jelzésüre havonként 0.75 
litert, a C-jelzésűre 0.50 litert,' a 
Dl-jelzésüre havonként 0.40 litert 
és végül a D2-jelZésii élelmiszer
jegyre havonként 0.40 litert. Az 
étolaj kiosztást a „Somosul" ál
lami üzlet és valamennyi szövet
kezet végzi.

HARMINCHAT BETONHID 
ÉPÜL a hunyadmegyei Brád—dé
vai útszakaszén. Az énülő beton- 
hidak 8—12 méter szélesek lesz
nek. Azokon a helyeken, ahol a 
hegyekről lerohanó patakok eső
zés ideién árvízveszélyt okoztak, 
betonból védőgátakat énitenek.

RÖVIDESEN MEGINDUL Ma
gyarországon az aluminiumk'aja- 
kok tömeggyártása. Egy 24 kilo- 
gramos kajak ára 400—500 forint 
lesz.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGÓ: Lakást kere

sek. Előadások kezdete: 5.30, 
7.30, 9.30.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 
szünet. Nincs előadás.

MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 
nincs előadás.

POPULAR: Julius 18-tól, hétfő
től: Lakást keresek. Csehszlo
vák vígjáték. Kétórás kacagás. 
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Julius 18-tól julius 
24-ig: Szovjet híradó. — No
vember Suhumiban. — Szovjet 
Litvánia. DokumentárLs film 6 
felvonásban.

URÁNIA: Julius 13-tól, hétfőtől: 
Kaland az óceánon. Bonyodal
mas utazás n Csendes öccán vi
zein. Előadások kezdete: 5, 7 és 
9 órakor.
VÖRÖS CSILLAG (volt Corso) 

MOZGÓ: Kelet felé megy a 
vonat. Színes szovjet film, a 
boldog jövőt épitő fiatalok 
vidáin életéből. Előadások 
kezdete: 4. fi és 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

NAGYBÁNYA. — Az alsófer- 
nezelyi bányák dolgozóinak 3 cso
portja szocialista munkaverseny
ben vett részt junius hó folya
mán. A kezdeményező Lendeschi 
Vasile csoportja versenyre hívta 
Sasit Dumitru és Tarnavan Ghe
orghe csoportját, hogy a szocia
lista munkaversenyeken keresztül 
ösztönözze a többi csoportot is a 
termelés fokozására, az önköltségi 
ár csökkentésére, az életszínvonal 
emelésére, mert ezeken keresztül 
bizonyíthatja be a dolgozók soka
sága. hogy jobb életért és a tar
tós békéért harcolnak.

A verseny során mindhárom 
csoport túlszárnyalta a normát. 
Lendeschi Vasile csoportja 21,6, 
Tarnavan Gheorghe csoportja 20,9 
százalékkal termelt a normán fe
lül.

Miután a fenti normadöntések 
a helyes munkaszervezés követ
kezményei, a csoport tagjai elha
tározták, hogy a jövőben uj mun
kamódszerekkel és észszerüsité- 
sekkel igyekeznek eddigi eredmé
nyeiket túlszárnyalni.

A Szakszervezeti Világszövetség 
kongresszusáról visszatért Apos
tol Ghéorghe, az OSzT elnöke, 
Schwartz Miklós, Vamda Miidós 
és a RNK többi kiküldöttjei táv
iratilag üdvözölték a bányameden
ce dolgozóit.

-’í-

A kohóvöigyi bányák dolgozói a 
Román Munkáspárt és a Szakszer
vezet felvilágosító munkájának 
eredményeként megértették azt, 
hogy munkájukkal hozzájárulnak 

® ■ -Világosság sport___ fej
Megérkezett Magyarország bbőí 

atlétaesapata Kolozsvárra 
A nemaeSelt tósöhi viadal részleges műsora

KOLOZSVÁR. — Az) Atlétikai 
Szövetség tegnap esti rendkívüli 
ülésén összeállította a vasárnap 
délután 5 órakor kezdődő RNK— 
Magyarország női atlétikai válo
gatott mérkőzés műsorát, amely a 
következő:

Délután 5 órakor: 80 m. gátfu
tás, indulnak: Gyarmathy Olga 
(M), Lőrinczy Anna (B), Lassel 
Margit (R), Iovanescu Felicia, 
vagy Stanca Stella (R). ,

5 órakor: sulydobás, indulnak: 
Fehér Mária (M), Szepesvári Tes- 
sa (M), Pusch Irén (R), Cam- 
pianu Olimpia (R).

5.15 órakor: 100 m. síkfutás,
indulnak Lohász Irén (M), Tolnay 
Hona (M), Claudia Russei (R), 
Ivas Letitia (R).

5.30 órakor: magasugrás, indul
nak: Csáki Erzsébet (M.j, Ro- 
ltonczy Mária (M), Ilicht Emma 
(R), Haffner Juta, vagy Iovanescu 
Felicia (R).

5.30 órakor: diszkoszdobás, im 
dúlnak: Józsa Dezsőné (M), Zsol- 
nay Júlia (M), Poenaru Aline (R), 
Medrea Ileana (R>.

5.40 órakor; 800 m. síkfutás, in
dulnak; Ficsor Irén (M), örhalmv 
Mária (M). Treybal Edit (R), Ni- 
colait Eugenia, vagy Ciaclos Lau
ra (R).

6.10 órakor: távoTugrás, indul
nak: Gyarmathy Olga (M), Lohász

és □ KESE a temsz-
csapaftöajno:?sás’oE< győztesei

KOLOZSVÁR. — Ismeretes, hogy 
ezévben a Tenisz Szövetség kerü
letenként irta ki az. NB csapat
bajnokságok küzdelmeit. A kolozs
vári kerületben egy szám kivételé
vé! befejeződtek a küzdelmek, me- 
lyi n a Dermata és a KESE verseny
zői szerepelte;: a legjobban. Az 
egyes versenvszámok kerületi baj
nokai a következők:

Női egyes 1. osztály: Dermata 
(Sieglerné és I’usztaynó Wcllmnnn 
Kató.) — Női egyes II, osztály: 
KESE (Ilaasné és Benedek Júlia.) 
— Ifjúsági női: Dermata. (Papp

a városok és falvak dolgozói élet- 
szinvonalánal: emeléséhez, mind-., 
annak ellenére, hogy a világtól 
elzártan a hegyek mélyén dolgoz
nak, munkahelyük pedig 7 kilo- 
méterre fekszik lakóhelyeiktől. 
Ez az öntudatos munka arra az 
eredményre vezetett, hogy egyed 
bányászcsoportok augusztusra, sőt 
már szeptemberre termelnek. Ki
magasló termelési eredményeket 
értek el Konyicska Mihály cso
portja, amely a júliusi termelési 
tervet H százalékkal túlszárnyal
va már augusztusra termel. Rozs
nyón András a júliusi tervet 19 
százalékkal túlszárnyalta ed már 
augusztusra dolgozik. Horváth Jó
zsef csoportja 39 százalékos túl
szárnyalásával augusztusra ter
mel, Horváth Vilmos 5Jf százalé
kos, Nebola Gheorghe 70 százalé

MAs
népgyülés les® Horea-uti 

iskolában
KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság közli, hogy ju

lius 22-én délután 6 órakor a vasút és a Szamos között egészen a 
Drăgălina utcáig elterülő városnegyed részére népgyülést rendez 
a 2. számú elemi iskolában Horea-ut 52. szám alatt.

A gyűlésen a városi ideiglenes bizottság tagja, Stoica Ioan dr. 
román nyelven és a bizottság titkára, Veress Pál magyar J1 Je
gyár nyelven tartanak előadást a néptanácsok kötelességeiről .és 
hatásköréről, valamint beszámolnak az ideiglenes bizottság eddigi 
tevékenységéről.

A beszámolók után a jelenlévőknek módjukban van az elhang
zottakhoz hozzászólani és javaslatokat tenni.

Ilymódon valósul meg az a demokratikus alapelv, hogy a helyi 
problémák megoldásánál résztvesznek a széles népi tömegek.

Irén (M), Froniusz Traute (R), 
Ernszt Lujza, vagy Haffer Juta 
(R).

6.30 órakor: gerelydobás, indul
nak: Rohonczy Mária (M). Um- 
bray Katalin (M), Schiel Anna 
(R), Adami Margit (R).

6.50 órakor: 4x100m. váltófutás, 
indulnak: Magyarország (Tolnay, 
Gyarmathy, Egri és Lohász), RNK 
(Sehuszter, Rusei, Alexe és Ivas).

ÁSEtaliteníss fMelcvezető- 
tanfoíyam. Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Az asztali te
nisz sportban igen nagy hiány mu
tatkozott a képzett játékvezetőkben. 
A legtöbb versenyen csak ötletsze
rű en vállalkozók egyesek a mérkő
zések levezetésére. De már kellemes 
helyzet volt a rendezők számára, ha 
egyáltalában akadt önként jelentke
ző. Hosszú viták és kérlelések előz
ték meg az egyes mérkőzések leját
szását, mig végre akadt egy vállal
kozó szellemű játékvezető. Ezt az 
állapotot kívánja felszámolni az asz
tali tenisz kerület, tevékenységéről 
közismert titkára, Baka László, alti 
játékvezető tanfolyamot létesített;. 
Az összes kolozsvári egyesületek 
képviseltetik magukat ezen a tanfo
lyamon 2—3 játékossal vagy vezető-

vei,, akik a játékvezető kádert ké
pezik. A tanfolyamon több mint 30 
hallgató vesz részt és igen nagy 
igyekezettel próbálják elsajátítani a 
játékvezetés különböző fortélyait. A 
tanfolyam vezetője és egyik előadója 
Baka László, aki nemcsak szakkér
désekben, hanem ideológiai kérdé
sekben is hasznos útmutatásokkal 
látja el a hallgatókat. Az előadáso
kat a Népsport Szervezet Jókai-utca 
2. szám alatti helyiségében, minden 
kedden tartják meg.

AZ ORSZÁGOS VIVÓBAJ. 
NOKSAGOK férfi tőrversenyé- 
nck se.lejíezöinérköz.ései során a 
kolozsvári vívók közül Orbán IL, 
Bíirtha. llintz II., Guráth. Mun- 
teann és Uray .jutottak tovább. 
Az elődöntők első csoportjában 
llinlz II, és Mnnleanu megsze
rezték a továbbjutás jogát. mig 
Bartha kiesett. Az országos baj
noki versenyeket Szatmáron te*  
vábbfolytalják. A döntőkre ”a- 
sárii,np kerül sor.

KLICS FERENC megnyerte az 
angol bajnokságokon a diszkosz
vetést, Hoinonnay ő~. második 
lett a rúdugrásban. A négy részt
vevő magyar atléta 2 angol hrj- 
nokságot és két második helyezést 

ért ol.

Márta, Orbán Ilona és Avram 
Juci. Ferii egyes I. osztály döntőjét 
a Dermata és a KESE csapatai ját
szók. — I-'érfi egyes II. osztály: 
Dermata*  (Bekő, Radó, Ujfalvi és 
Álbon.) ~ I-'érfi egyes III. osztály: 
KESE (Vajda és Burghardt.) — 
Ifjúsági fiubajnokság: Dermata. 
(Székely és Dévényi.)

A fenti csapatok a nagyváradi 
kerület győzteseivel mérkőznek meg 
julius 30-án és 31-én. Az NB te
niszbajnokságok további sorrendjét 
a Szövetség sorsolás utján állapítja 
meg.

kos, Rosenbaum János 60 százalé
kos túltermelésükkel ugyancsak 
az augusztusi előirányzott terme
lési terven dolgoznak.

Kimagasló termelési eredményt 
ért el Lőj Mihály csoportja, amely 
az augusztusi termelési tervet 3z 
százalékkal befejezte és ma már 
szeptemberre termel.

&
A nagybányai bányász szakszer, 

vezet 221 dolgozót és gyermeket 
küldött üdülni. Ezek közül 91 bá
nyász, 59 ipari tanuló és 91 mun
kásszülők gyermeke. Egész évi ne
héz munkájuk fáradalmait Her- 
kulesfürdőn, Vasile Roaitán, Szi- 
naján, Szentgyörgyön és Govorán 
pihenik ki a dolgozók.

ROTH MÁRTON, 
szakszervezeti levelező.

7 órakor: 3x800 m. váltófutás, 
indulnak: Magyarország (Maiina, 
Sasvári, Hacsuka), RNK (Popes
eu, Bociort és Ciaclos).

Magyarország női atlétavá'oga- 
tottja ma délelőtt fél 11 órakor ér
kezett meg Kolozsvárra. A pálya
udvaron ünnepélyes fogadtatásban 
részesült a magyar női csapat. Az 
ünnepség részleteiről1 holnapi szá
munkban számolunk be.



JWgosik a széki ideiglenes bizottság

Előbb az aratással készülnek el, 
utána Iskolát építenek, majd meg
oldják a kultúrotthon kérdését is 

SZÉK. — (Kiküldött munkatár
sunktól.)', Az alkonnyal együtt ér- 
keznük a faluba. Az emeletes köz
ségháza előtt emberek csoporto
sulnak. AZ uj földadóról cserélik 
ki gondolataikat. A szemközt lévő 
szövetkezetben pedig textilneműt 
osztanak.

BIZALOMMAL a

Önkéntes sulisával, egűszségtlgvl altclökbal 
Onnepelte a kelozsaenei RöBSz anya

ás gyarfflEkvááe'ml osztálya a választásokat
KOLOZSVÁR. — A falvakban 

és járási székhelyeken mindenütt 
lezajlottak a RDNSz választások. 
A választások tiszteletére a 
RDNSz kolozsmegyei szervezete 
munkaprogramot vállalt A vál
lalt feladatok közül az anya- és 
gyermekvédelmi osztály máris 
többnek tett eleget; Az osztály 
feladatához hiven. elsősorban a

Az ideiglenes községi bizottság 
munkájának eredményei még nem 
alakulhattak ki. Rövid működé
sűk ideje erre nem nyújtott al
kalmat, de azt már a? első sza
vak után is megérezzük, hogy 
Szék dolgozó népe bizalommal for
dul a bizottság felé.

Az alkonyati homálytól beszür
kült községi ülésterem emelvé- 
nvén elhelyezett asztak mellett ta
láljuk Prozsa Györgyöt,- a bizott
ság elnökét. Zólyomi Gyula isko
laigazgatóval tárgyalja az iskola 
legsürgősebb kérdéseit.

— A csipkeszegi fertálynak 
szüksége van az uj iskolaépületre, 
mert aZ ottani szegénység gyer
mekeinek vagy két kilométeres 
utat kell tenni az iskolába. Az 
alapokat már tavaly lerakták, de 
az idén azt az épületet be fogjuk 
fejezni — buggyannak ki lassú 
megfontoltsággal Prozsa elnök aj
káról a szavak.

'— Mo?t azonban — dönti el a 
beszélgetést, komoly felelősségér- 

, zettel — elsősorban a,z aratás <*. ’ 
a rsémié.s munkálatainak, a termés 
betakarításának a biztosítására 
kell feküdnünk minden erővel.

Az ajtó nercenként nyílik. Me
zítlábas falusi dolgozó asszonyok, 
férf’ak lennek be. Megfogják az 
elnök karját.

— Te. Gvuri — súgják és fél- 
revoniak. hogv valami sürgős, 
életük folvására nagvnn fontos 
ügyben kérjék segítségét, útbaiga
zítását.

A kékmellényes férfiarcból nyu
galom árad, ahogy odafordul a 
hozzálépőkhöz és ahogy sietség 
nélkül foglalkozik mindegyik 
ügyével. Szavainak nyugodt meg
fontoltsága a felszabadult falusi 
dolgozó nép életét építő ereiét ül
teti át a tanakodók, a segítséget 
"kérők leikébe.

rülhet te a napirendről — állapít
ják meg mind a ketten is, — mert 
a jelenlegi kulturház kicsiny ter
méből az érdeklődők már egyene
sen kiszorulnak. Meg van már. a 
helye, még az anyag. nagyobbrésze 
is csak egy kis lélekzetvételhez 
jussunk és meg less az is.

A kűzépgazdákra fordítjuk
szót. Hogyan fogadták azokat a 
törvényeket, amelyek kézzelfogha
tó tényként mutatták be, hogy a 
falvak dolgozó középparasztjainak 
Le’ van a helye.

■— Az emberek gondolkoznak — 
mondja megfontoltál^ Prozsa 
György. — A falusi ember lassan 
dönt, de alaposan. De mondják 
meg talán maguk a véleményű
ket. Te, Tamás köképparaszt vagy. 
Nyolc holdaddal csak nem tartod 
magad kuláknak?

— Szó sem lehet róla, — felel 
a kérdezett, Tamás András széki 
középgazda —, nem is lehet, mert 
minden józaneszünek látni kell, 
hogy a helye csak ott van, ahol 
megsegítik. Nekünk senki még 
olyan becsületes segítséget nem 
nyújtott, mint a munkásosztály. 
Az uj földadó, az adóterhek elen
gedése, mind minket a középpa- 
rasztságat erősiti. Ezt a Román 
Munkáspártnak köszönhetjük.

így nyilatkoznak Sípos György, 
Tusnádi Márton, Kocsis Ferenc 
széki középgazda és még többen 
mások.

— Téves utakon jártak közü
lünk néhányan — ismerik be és 
talán még vannak ma olyanok, 
akik restellik bevallani, hogy a 
dolgozó középparasztság, a saját 
érdekei ellen vétett, mikor enge
dett a kulákbefolyásnak, de eziek is _ . _________
keresik már a^ közeledés , útját. népegészségügy és gyermekvéde- 

lem terén ér el kimagasló ered
ményeket. , , ,

Biztosan megtalálják a helyüket, 
amit nem a véletlen, hanem osz
tályhelyzetük szab meg számukra 

munkásosztály mellett.a

ÉS AKI A NÉP ELLEN VAN

— Mert kinek jó ez az uj föld
adó? — teszi fel a kérdést egye
nesen Sipos György, a nyolcholdas 
széki középgazda. Nekem és a 
többi középgazdának, de nem jó 
annak, aki a mi bőrünket, éppen 
úgy nyúzta, mint a nincstelenét.

Néhány szó esik a falu haladá
sát gátló osztályellenségekröl is-. 
Ott vann ak ezek, az élen halad Mi
hály Károly református tisáteletes, 
aki úgy akarta megzavarni aZ ideig-; 
lenes községi bizottság beiktatásá
nak ünnepségét, hogy beleharangoz- 
tatotta szónokok beszédébe. A dol
gozó falu, mely az emberibb életét 
építi, számontartja szövetségeseit, 
de osztályellenségeit is. Tudja, is
meri őket, bármilyen álarcba is 
igyekezzenek megbújni és fokozott 
éberséggel leplezi le az emberibb 
élet építését támadó minden gálád 
próbálkozást.

KOLOZSVÁR. — Előző lapszá
mainkban megjelent cikkeinkben 
részletesen ismertettük a szövetke
zetek ujjászervezési munkájának so
rán foganatosított intézkedéseket. 
A következőkben ismertetjük a szö
vetkezeti tagok újra való beiktatá
sának eljárását és a szövetkezetek 
jövedelmezőségének! biztosítósa' érs 
dekében tett intézkedéseket.

„MEG LESZ AZ IS“ ...

Az elnök. Prozsa GvÖrgv révi 
mozgalmi ember. Élete nyitott 
könyv a falu előtt. Négy gyerme
ke van. kf*  fin -tó fege leűnv A 
legnagyobbik, a Ró2a, most végez
te el kitüntetéssel az ötödik ele
mit. Egy hektár és 72 ár földje 
és munkás kétkeze, becsülete min
den vagyona.

p.ajka János a bizottság alelnö- 
ke a demokratikus földreform so
rán jutott egy holdhoz, fiatalabb 
évjáratú, de minden tekintetben 
hasonlóan osztályöntudatos falusi 
dolgozó, mint Prozsa.

— A kulturház építése sem ke-

Azoknak a szövetkezeti tagoknak, 
akiket nem iktatnak be újból, a ki
zárás napjától számított harminc na
pon belül jogukban áll fellebbezés
sel élni a megyei szervező bizottság
hoz.

A szövetkezeti közgyűlés alkal
mából az összes újból beiktatott ta
goknak magukkal kell vinniük üz
letrész könyvecskéiket, amelyet az 
újból való beiktatás után a szövet
kezeti vezetőség láttamoz. Azokon a 
helyeken, ahol a szövetkezetek mind 
a mai napig nem adtak tagjaiknak 
üzletrész könyvecskéket, a szövetke
zetek ezt sürgősen közöljék a me
gyei szervezőbizottsággal, hogy gon
doskodás történjék a szükséges szá
mú könyvecskékről.

1

A szövetkezetek igazgatóságainak, 
a tagok beiktatást munkálataitól 
függetlenül, kötelességük folytatni

AZ ÁLLAMI GAZDA
SÁGOKBAN

Kolozson és Alsózsukon két or
vosi, előadást tartottak. Ezekre az 
előadásokra a RDNSz mozgósir 
tóttá a nőket, akik nagy számban 
jelentek meg az előadásokon.

Az egészégvédelmi munkaterv
hez tartoznak a hét kolozsvári 
napközi otthonban lezajlott gyű
lések, melyeknek során az or
vosok feldolgozták az édesanyák
kal az időszerű gyermekbetegsé
gek és az azok elleni védekezés

és fejleszteni a szövetkezet gazdasá
gi tevékenységét. ,

HOGYAN TÖRTÉNIK A SZÖ
VETKEZETEK EGYESÍTÉSE?

A szövetkezeteknek úgy a városo
kon, mint a falvakon, biztositaniok 
kell a jövedelmezőséget, valamint 
azt, hogy minél jobb körülmények 
között elégítsék ki a tagok gazdasá
gi szükségleteit. Ezért a szövetke
zeteknek üzletrész-tőkével kell ren- 
delkezniök, mert csak igy biztosít
hatják a gazdasági tevékenységet. 
A szövetkezet lehetőleg a község 
központjában működjék, hogy a ta
gok bármikor könnyen megközelít
hessék a boltot.

Jelenleg az a helyzet, hogy egyes 
községekben a szövetkezeteknek na
gyon kevés üzletrész-tőkéjük van a 
szövetkezeti tagok szükségleteihez 
képest és így a megfelelő forgótőke 
hiányában nem tudják tagjaikat 
áruval' ellátni. Az ilyen szövetkezet, 
ahelyett, hogy a mozgalom előnyére 
válnék, gazdasági életünkben teher
tételt jelent.

Olyan erős szövetkezeteket kell 
létrehozni, amelyek a szövetkezeti 
tagoknak és a lakosság szükségle
teinek eleget tudnak tenni. Ezért, a 
megyei szervezőbizottságnak, a já-

kérdéseit. Az előadások rend
kívüli nagy segítséget nyújtanak 
a szülőknek és gyermekeknek a 
nyári évad szokásos gyermekbe
tegségei ellen.

Vért adtak az asszonyok a 
gyalui járás községeiben a beteg 
anyáknak és gyermekeknek. A 
vérgyüjtő akciót a RDNSz a Hi- 
géniai Intézettel együtt bonyolít
ja le. Ismeretes, hogy az emberi 
vérben lévő védőanyagok bizo
nyos betegségek esetében , injek
ció formájában életet menetenek. 
Az emberi vert a laboratórium
ban csoportosítják és konzervál
ják. Azonban ehhez igen sok 
vérre van szükség. így indultak 
el vért gyűjteni a RDNSz asszo
nyai és az egészségügyi szerve
zet munkásai, s igy került, sor a. 
gyalui járásban is az akcióra, 
mely nem várt eredményre veze
tett A RDNSz tagok 90 százalé
ka adott önként szívesen vért a 
betegek Bzámára, bebizonyítva ez
zel azt a mélyről fakadó közösségi 
érzést, melyet a nők tömegszer
vezetének politikai és ideológiai 
nevelő munkája kifejlesztett ben
nük.

rási kiküldöttek együttműködésével 
meg kell vizsgálatok a megye összes 
szövetkezeteit 'pénzügyi és gazdasági 
szempontból és a vizsgálat megtör
ténte után a tényleges alapok alap
ján meg kell állapitaniok azt, hogy 
melyek azok a szövetkezetek, ame
lyeknek egyesítése szükséges.

A szövetkezetek egyesítési (fúziós) 
munkálatait azonnal meg kell kez
deni ott, ahol erre kedvező feltéte
lek kínálkoznak. -

Egyetlen egyesítést (fúziót) sem 
szabad azonban végrehajtani a me
gyei szövetkezeti szervezőbizottság 
értesítése nélkül, amely minden 
esetben, részleteiben is megvizsgálja 
a helyzetet, a Román Munkáspárt 
megyei bizottságaival folytatott 
megbeszélés alapján.

A szövetkezet vezetőségének elő
zetesen alapos felvilágosító munkát 
kell végeznie és meg kell győznie a 
dolgozó földmüvességet arról, hogy 
az egyesítés érdekében történik, 
mert erős szövetkezet létrehozása 
könnyebben szolgálhatja érdekeiket

Az egyesítés semmilyen körülmé
nyek között sem szabad adminisztrá
ciós és gépies módon végrehajtani, 
hanem annak szövetkezeti közgyűlés 
keretében, a szövetkezeti tagok aka
ratából kell létrejönnie.

40 REND RUHÁT VARR
TAK. 100 MÉTER ANYA
GOT DOLGOZTAK FEL

g RDNSz tagok a szegény gyer
mekeknek. A 40 rend ruha a móc 
gyerekekhez kerül, akik kézzel 
yarrott papucsokat is kapnak. A 
napközi otthonok számára napo
zókötények készültek.

Ezenkívül Kolozsváron 100 mé
ter anyagot dolgoznak fel a gyer
mekek számára kalákában, ön
kéntesen a nők. 50 ilyen kaláka 
működik. A feldolgozott anyag
ból bazárt nyit a RDNSz a nap
közi otthonok javára. A bazár 
megnyitására augusztus 15_én ke
rül sor.

így dolgozik a RDNSz anya- és 
gyermekvédelmi osztálya: au
gusztus 23-ig, a munkavállalások 
időpontjának befejezéséig, bizo
nyára még sok hasonló akciót és 
munkát bonyolít le sikerrel. -

Mintaszerűen javul 
Máramaros állattenyésztése

MARAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) A megye ideiglenes bizottságának állatte
nyésztési és állategészségügyi alosztálya teljesítette az Állami Terv előirányzatát. A bi
zottság mellett dolgozó állatorvosok elvégezték az előirányzott oltásokat és a fertőző el
vetélés felismeréséhez szükséges nagymennyiségű szérumot is termeltek. Vész ellen 524 
sertést oltottak be, ugyanennyit orbánc ellen. 270 községi tenyészbikát oltottak be gümő- 
kór elleni szérummal. E munka elvégzése során uj megbetegedésekot fedeztek fel. Az or
vosok megtették a betegség elterjedésének megakadályozására szükséges intézkedéseket.

Gyulafnlván baromfipcstlst fedeztek fel. Itt az összes szárnyasokat beoltották c beteg
ség terjedésének megakadályozására. Az oltóanyagot a földművelésügyi minisztérium 
állategészségügyi osztályától kapta az ideiglenes bizottság.

A gondos munka nyomán egyre fokozódik a megyo állattenyésztése. A kormány által 
küldött segélyből eddig 3.9 darab fajtiszta borzderes apaállatot szerzett be az ügyosztály, 
ezzel a vármegye tenyészbika állománya 270-rc emelkedett. A Svájcból behozott borz
deres faj apaállatok száma 113. Ilyen maggas létszám a tőkés-földesúri kormányok 
idején soha sem volt.

Ugyancsak a földművelésügyi minisztérium a sertésállomány feljavítására 10 darab 
mangalica fajkant küldött. Ezeket Mojszln, Alsóvlsó, Pctrova, Szarvaszó, Szellstye s/zur' 
dók. Barcánfalvn, Kállnfalva, Gyulafáivá 6; Alsólóna községek között osztották szét.

Községi istállót az elmúlt hónapban 10 faluban építettek. A továblakban még tizet 
építenek. A munkához nagy segítséget adnak önkéntesen a dolgozó földművesek.

A megye állatállománya fejlődik és rövidesen, magasszinvonalu állattenyésztést hono
sítanak meg Máramarosban, olyant, amiről büszkeséggel beszélhetnek Máramaros me
gye dolgozót A. M.

az
TORDA. - (Tudósítónktól.) A rendkívül kedvező időjárás nagy lendületet 

adott a mezőgazdasági munkáknak. A vetések rohamosan érnek és gyorsan 
fejlődnek a kapásnövények. A megye dolgozó földművesei egymással és járások 
között versenyezve teljes egészében elvégezték a kukorica második kapálását Julius 
közepéig 25-309 hektáron kapálták meg a kukoricát. Ebben a munkában a maroslu- 
dnsi, az aranyosbányai és a topánfalva! járások dolgozó földművesei járnak elől, 
akik százszázalékban végezték el a kapálást. A ludasl járásban 1200 hektár kuko
ricást már harmadszor is niegkapáltak.

1908 hektár napraforgót, 1350 hektár cukorrépát 2426 hektár bnrgonyaveté.st 
kapáltak meg másodízben a megye területén, összesen 1571 hektár dlnnycföldct ka. 
páltak meg a megyo hét járásában.

Kezdetét vette a lucerna, a lóhere és a széna kaszálása Is. A hónap közepéig 
10.188 hektáron végezték el a kaszálást, 787 hektár lucernást. 1120 hektár lóherét 
és 8281 hektár szénát kaszáltak le. A legtöbb lóherét és Inecnát a 
ludasl Járás földművesei kaszálták le.

A járások közötti mnnknvcrseny állása a következő: a másodkapnlásban el
sők lettek a hidasiak 91.3 százalékkal, másodikok nz nrnr.vosgycrcslck 93 2 száza
lékkal. harmadikok a Rzcntmlbályfalvalajj 72J4 százalékkal.

Rövidesen a megyében M megkezdik nz aratást NEMES MIKLÓS



BerataWt rendezett
a szatmári szabó
éi !iötőttáru<ssÖTetlie3et
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SZATMÁR. — (Tudósitőnk írja.) 
'A szatmári „Mondiala" kötöttáru, 
konfekció és fehémemükészitő szö
vetkezet 1945-ben még szerény sza- 
bószfivetkezet volt. — Ma már 120 
szakmunkást foglalkoztató kötött- 
áruüzeme van, külön üzemrész lát
ja el a rendelt áru forgalmát, nagy
arányú női és férfi fehémemükészitő 
konfekcióüzeme van és összes dol
gozóinak száma már meghaladja a 
640-et. Igen szép eredmény ez, ha 
ezámbavesszíik azokat a nehézsége
ket, amelyeket a szövetkezet lelkes 
dolgozóinak, üzemi bizottságának és 
igazgatóságának le kellett küzdenie. 
Fejlődését elsősorban annak köszön
heti, hogy az első között halad a 
szocialista munka szellemnek az 
üzem életébe való bevezetése terén.

A „Mondiala" szövetkezet, eddig 
teljesen ismeretlen módszerrel, a 
szatmári színházban nagysikerű be
mutatót tartott. Ennek során, felvo
nultatták a sokoldalú szövetkezet 
.valamennyi termékét. Tartalmas és

Á' Világosság kiadóhivatal 
felkéri az előfizető testvére
ket, kogy a kiadóhivatal ál*  
tál megküldött csekklapon 
rendezzék a. hátralékos, vala

mint a júliusi előfizetési di
jaikat.

ADÁS-VÉTEL
VESZEk. használt és rossz cipő

ket Vörös Hadsereg-utja 1. Szufte- 
rin-lakás. 4986

ELADÓ hármas ablak üvegekkel 
öltsön. Arató-utca 4. 5078

KERESEK 2 drb. elsőosztályu és 
féregmentes ágybetétet (190x92), 
nem sodronyt Mocuta Pétemé, An
diéi Muresan 12. ’ 5088

ELADÓ egy modem íróasztal 
székkel, két uj selyempaplan, egy 
darab nyolckvadrátos perzsasző- 
nyeg. Molntov 14. szám, vendéglő.

5100 
NŐI Singer varrógépet veszek. 

Dindos 21. Deszkapiac, I. em., ajtó 1.
.iC" ' 5101

HÁROM méter finom barna férfi
szövetet vesz szabóság. Főtér 4. 5106

SATORLAPOT, vagy szélkabátoí) 
vennék. Címet „Árajánlattal*'  jeligé- 

. re a kiadóba kérek. 5115

4

magasszinvonalu szórakoztató mü- ményt, mert a kiállítás óta a szövet
sorral színesítve rendezték meg ezt 
a bemutatót, amely alapjában kü
lönbözött a levitézlett polgári világ 
divatbemutatóitól. Ezen a bemuta
tón nem a gazdagok, hanem ipari 
munkások, munkásnak és munkás
feleségek töltötték zsúfolásig a tágas 
színháztermet. A bemutatott készít
ményeknél nem a divaton, hanem a 
ruhák, kötöttáruk és fehémemüek 
célszerűségén, gondos és tetszetős 
előállításán és a jó minőségen volt 
a hangsúly. Tizenkét női nyári ru
hát mutattak be kartonból, selyem
ből. öt férfiöltönyt, egész sorozatát 
a különböző kötöttáruknak, ujjasok
nak, harisnyáknak és csecsemőcik
keknek és ízléses férfiingeknek. A 
bemutatónak nagy és meleg sikere 
volt

Nem egészen egy hónap óta a má
sodik rendezvénye ez a „Mondiala" 
szövetkezetnek. Mult hó 15-én kiál
lítást rendezett az üzemi munka ver
seny színvonalának emelése érde
kében. Ezen a kiállításon nemcsak 
a legszebb készítményeket mutat
ták be, hanem a selejttermékeket 
is. Az ötlet meghozta a kívánt ered-

kezeinél megszűnt a selejt.
Az egy hónap alatt egymást kö

vető munkakiállitás a „Mondiala" 
dolgozói részéről az „Augusztus 23“ 
tiszteletére vállalt munkaversenyek 
sikeres végrehajtásának a jegyében 
zajlott le és nagy hasznára lesz az 
üzem dolgozóinak az Állami Terv 
teljesítésének és tulhaladásának ér
dekében folytatott harc kimenete
lében.

A „Viktória" kötődében is megalakult 
as első iffumunká» brigád

KOLOZSVÁR. — Az Ifjumunkásbrigádok nagyszerű termelési 
eredményeitől ösztönözve a „VIKTÓRIA" szövetkezet kötő üzemé, 
ben is mekalakult az első ifjúsági munkabrigád. A brigád ala. 
kuló gyűlésen részt vett az üzem pártszervezetének titkára, az 
Ifjúmunkás Szövetség H. kerületi szervezetének kiküldötte és az 
üzem igazgatóságának képviselője.

Az I. számú ifjúsági munkabrigád julius 14-én alakult a 
konfekció osztályon. Az Ifjúmunkás Szövetség IL kerületi szer
vezetének kiküldötte ismertette az ifjúsági munkabrigádok céljait 
és jelentőségét. Az üzemi pártszervezet titkára lelkes munkavál
lalásokra buzdította a brigád tagjait.

DOMBI Anna, HAMMER Margit, LAKÓ .Margit, GAGYI 
Magda, PÁLL Erzsébet, NYAKAS Mária, BERTALAN Ida, PAP 
Ibolya I. és JAKAB Éva brigád tagok nevében KOHN Anna brL 
gádfelelős vette át a brigád zászlóját és Ígéretet tett a becsületes 
és odaadó munkára. ’•

A gyűlésen elhatározták, hogy a gépteremben dolgozó ifjak is 
rövidesen megalakítják a brigádot. A gépterem brigádja lesz a 
„VIKTÓRIA" szövetkezet kötő üzemének II. számú ifjúmunkás 
brigádja.

Hogyan SteSi kérni ez újraszámított 
nyugdijak kiigazítását

KOLOZSVÁR. — A munka- és 
népjólétügyi minisztérium 1949 május 
23*i  16241. számú körrendeleté rész
letesen szabályozza a nyugdíjügyek
ben követendő eljárást. Ez a kör
rendelet, — többek között, — in
tézkedik a nyugdíjjogosultság meg
állapításával kapcsolatos sérelmek 
orvoslásáról is.

Abban az esetben, ha a nyugdíjas 
úgy véli, hogy nyugdíj jogosultságát 
tévesein állapították meg, vagy pedig 
a munka mezején eltöltött idő be
számítását kéri, amelyet nyugdijjo- 
gosultságának megállapítása alkal
mával nem vettek figyelembe, az 
ideiglenes bizottság mellett működő 
munka- és népjóléti ügyosztályhoz 
kérést nyújthat be, amelyben részle
tesen megindokolja panaszát.

Az ideiglenes bizottság mellett 
működő munka- és népjóléti ügy
osztály ;az Állami Társadalombizto
sítás megszervezéséről szóló 10—

Hivatalos Lap 1949. évi január hó 
1-i számában) rendelkezései alapján 
megvizsgálja a kérésben felhozott 
állítások valódiságát és abban az 
esetben, ha azt alaposnak és jogos
nak találja, hivatalból felterjeszti a 
munka- és népjóléti minisztérium 
Nyugdíjigazgatóságának érdemi el
intézésre. Abban az esetben, ha a 
munka- és népjóléti ügyosztály nem 
találja jogosnak a kérést, megindo
kolva elutasítja azt. Ha az igy el
utasított kérést a nyugdíjas megfel
lebbezi, a munka- és népjóléti ügy
osztály felterjeszti azt a munka- és 
népjólétügyi minisztérium Nyugdíj
igazgatóságának.

Az újraszámított nyugdijak ki
igazítása iránti kéréseket csak ab
ban az esetben lehet érdemben el
intézni, ha a nyugdíjasnak kikézbe- 
sitették a munka- és népjólétügyi 
minisztérium Nyugdijosztályának a 
nyugdíj újraszámításáról szóló vég
zését, mert csak ebben az esetben

1949. számú törvény (megjelent a tudható meg az, hogy mennyi nyug-

dijat állapítottak megazujraszámi- 
tás alkalmával..

Az ideiglenes bizottságok mellett 
működő munka- és népjóléti ügyosz
tályokhoz a nyugdíj ujraszámitásá- 
val kapcsolatban benyújtott kérése
ket mindaddig nyilvántartásban kell 
tartani, amíg a nyugdíjas nem kapja 
meg a végzést, mert enélkül a ké
rést érdemileg nem lehet elintézni.

A kiigazítás iriánti kéréseket a 
munka- és népjóléti ügyosztálynál 
található nyomtatványokon kell be
nyújtani. ;

Abban az esetben, ha a! nyugcKjas- 
nak az újraszámítás alkalmával 
vagy a nyugdíjjogosultság megálla
pításánál már eredetileg nem vették 
figyelembe a munka mezején eltöl
tött bizonyos időt, — mert ügycso
mójában erre vonatkozólag semmi-' 
féle igazolványt nem csatolt, — ezt 
a jogát külön kéréssel és a vonatko
zó igazolvánnyal érvényesítheti a 
munka- és népjóléti ügyosztályhoz 
benyújtott kéréssel.

1

KÜLÖNFÉLÉK

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 íeg,
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 le? ■ 

- ~ ‘í’^aaaQScír*-._ Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő, .

SÜRGŐSEN eladó egy nagy gyü
mölcsös házzal, Donát-uton. Istók, 
Molotov 11 szám. 5100

TEHERAUTÓKAT bérbeveszünk, 
esetleg vásárolunk. „Aprozar" Dó- 
esa-utca 24. 5117

EGY jókarban levő 750 cm3 Zün- 
dapp kosaras motorkerékpár eladó 
vagy kisebbel elcserélhető, lehet ko
sár nélkül. Cim: Magazinul de Stat 
„Clujul“, Személyzeti osztály. 5118

ELADÓ kedvező áron, sürgősen 
gyermek sportkocsi. Horea-ut 82.

5119

DKV 350 köbcentiméteres, kifo
gástalan állapotban eladó. Feuer- 
stein, Kőmalája 4. Tkv.

VERITANS süllyesztés karikaha
jós varrógép eladó. Giorcteno Bruno 
18 (Kerékdomb). Tkv.

UJ és használt állapotban lévő 
téglát veszünk. Cim: Vágóhíd Igaz
gatósága. Tkv.

MÉLY steppelt gyermekkocsi el
adó. Szondi-utca 13. Tkv.

— r ?

ÁLLÁST KERES
KÖNYVELÖNÖ kér. akadémiá

val, irodai gyakorlattal, perfekt ro
mán, magyar, állást keres. Cim a ki
adóban. . i 5102

LOÓI SEBESEK
című igen mulatságos cseh víg játék
Előadások kezdete: 5.30, 7.30, 0.30

ÁLLÁST KAPHAT
INTELLIGENS nőt keresek fél

napra három éves kisfiam 
Cim a kiadóban.
INGATLAN-LAKÁS

FIATALEMBER lakótársat 
Cim a kiadóban.

mellé.
5099

keres.
5098

TűrpC*  A kolozsvári zsidó Demokrata Bizottság (C.D.E.)
l’üiVf**!.  V Vx szeretettel meghívja a folyó hó 23-ón, szombat 
x esto 8 órai kezdettel tartandó

, KERTIÜNNEPÉLYÉRE

A ,,'fíerfeák

amelyct kulturotthonának kertjében, 
Március 6-utca 34 szám alatt rendez. 
Kedvezőtlen időjárás esetén a kultúr

teremben lesz megtartva

Gazdag szórakoztató műsor. Kitűnő zene. Tánc. Gazdig Biiffé.

Elveszett ©Btmánwíl®sSe ací®
■Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tnloj- 

donosaik semm
Următoarele acte personale au 

fost pierdute ?i posesorii lor, ia 
declară nule de drept in máinjia 
oricui s'ar afla: Ó ■ ; ?

1. Miko Iosif, domiciliat în Va
lea lui Mihai, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 146 M., 
eliberat de Miliția Valea lui Mi- 
hai. * Tkv.

2. Bertalan Iosif, domiciliat in
Valea lui Miliaá, Bultinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 555 B„ 
eliberat de Miliția Valea lui Mi- 
hai, Tkv.

3. Varga Elisabeta, domiciliată
în Valea lui Mihai, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 400 V., 
eliberat do Miliția Valea Ini Mi
hai. Tkv.

4. VcBcan Agneta, născută Bcr- 
nád, domiciliată în Cluj, Buleti
nul do înscriero la Bir. Pop. Nr.

keres azonnali felvételre

15 szíjgyártó

Az érdekeltek, szakmunkakönyvvel és személyi iratokkal 
felszerelve, jelentkezzenek az igazgatósági épület 7-es számú 

szobájában.

isnek nyilvánítják:
6986-1946, eliberat de Miliția Cluj 

5108
5. Bartha Ludovic, Str. Csaba

Nr. 157, Cartela de alimente tip, 
B., eliberat de Secția Comercială 
Cluj. 5107

6. Péter Elisabeta, Str. Racovi.
tă Nr. 27, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 38961-1947. elibe
rat de Miliția Cluj. 5110

7. Balázs Elisabeta. Str. Budai 
Nagy Antal Nr. 94, Buletinul do 
înscriere la Bir. Pop, Nr. 2845-
1946, eliberat de Miliția Cluj.

8. văd. lui Widder Vilhelm, 
Str. Moților Nr. 110, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 42173-
1947, eliberat de Miliția Cluj.

9. Szabó Rozália, Piața Toldi 
Miklós Nr. 5, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 31329- 
1947 și Dovada de rămânere în 
Cluj, eliberate do Miliția Cluj.

10. văd. lui Ágopcsa Ludovic, 
Agopcsa Viorica, Ágopcsa Ier 
sif, Agopcsa Margarota și Szabó 
Francisc, Str. Páter Béla, Bnloti. 
nul do înscriere la Bir. Pop. fără 
număr din anul 1945, eliberate de 
Miliția Cluj.

11. Muzuran Florica, Str. Mă- 
nățtnr Nr. 3, Buletinul de în- 
sericro la Bir. Pop. Nr. 18357-1947, 
eliberat do Miliția Cln^

12. Grupul Pompierilor Ciuj, Co
torul (Matkaa). Carnetul Foilor de 
drum Seria Nr. 727.101 — 727.200.

13. Blau Terezia. Str. Depcrta- 
tilor Nr. 44, Buletuiul do înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 11049-1146. eh. 
borát do Miliția Cluj
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